О проекте Закона Белорусской ССР о выборах в местные Советы народных депутатов Белорусской наказами избирателей. Подво-

Товариши!

Настоящая сессия Верховного Совета Белорусской ССР проходит в дни, когда все советские люди, вся прогрессивная общественность земли находятся под глубоким впечатлением исключительно плодотворных итогов Венской встречи на высшем уровне.

Трудящиеся республики, как и всей страны, расценивают двустороннюю встречу как необычайно важное событие международной жизни, как новый крупный успех ленинской миролюбивой внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, убедительное свидетельство целеустремленной, последовательной и высокоэффективной внешнеполитической деятельности Центрального Комитета КПСС, его Политбюро и лично товарища Л. И. Брежнева по практическому осуществлению миролюбивого внешнеполитического курса, определенного XXV съездом КПСС.

Доклад второго секретаря ЦК КПБ, председателя комиссии Президиума Верховного Совета БССР по разработке проекта Закона депутата В. И. БРОВИКОВА

Вчера, как вам известно, со- 30 лет. стоялось собрание республидокладом на котором выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Петр Миронович Машеров. В этом глубоком по содержанию и выразительном по форме документе, который опубликован

канского партийного актива, с вокруг себя многочисленный никнуто заботой о создании актив. Только в работе посто- необходимых условий для товку широкие слои

этом свидетельствует прежде лен на дальнейшую демокра- представителей в изби всего их состав. Советы вби- тизацию выбором, расширяет ных комиссиях, так и рают в себя лучших представи- гарантин избирательных прав средственно. Достаточно скателей всех слоев и социаль- гражовн Проект Захона До- зать, что три проведении выных групп населения. В мест- полней нормами необходи- бодов в местала Советы рес ные Советы республики, напри- мость которыя была доказана публики нынешиего созыва мер, избрано более 80 тысячи многолегией практикой проветь только б избирательных кодепутатов, среди которых свые дения выборов в Солиты. В ше 67 процентов рабочих и нем нашли огражение предлоколхозников, почти половина жених граждан, высказанные житивное унастие общестженщин, свыше 30 проден- в доде всенародного обсуж- венных срганизаций, крудовых дения Конститурни СССР и колдективов еще более усили-Конституции Велорусской ССР. Кроме того, они объединяют Все содержание проекты про-

янных комиссий Советов на осуществления гражданами шихся. шей республики участвует око- своих избирательных прав. ло 76 тысяч общественников. Структура и солержиние Свыше 1.6 миллиона человек проекта Закона о зыборах в что выборы во все местные состоят в сельских, уличных, местные Советы в основных Советы народных депутатов

участков. Они будут создаватьдней до выборов, как это было раньше. Не предусматривается образование избирательных участков в поездах, поскольку они и раньше создавались в виде исключения. Голосование в поездах будет проводиться участковыми избирательными комиссиями, образованными на крупных железнодорожных станциях.

В проекте Закона закрепляется порядок составления списков избирателей, являюшихся одной из важных гарантий осуществления гражданами всеобщего избирательного права. При этом, как и прежде, обязанности по их состав-

надлежащий размах. «Наказы — говорил он, — яркое проявление нашей демократии Предусматривается также демократии не на словах, а на повышение значения выдвижеделе, демократии действитель ния и обсуждения кандидатов ной и реальной. В наказах выв депутаты, как важнейшего ражена забота людей труда о этапа избирательной кампании. делах своего государства, об Основное внимание при этом общественных интересах». направлено на то, чтобы еще В Конституции СССР и Конбольше углубить демократизм ституции БССР имеются статьи всего процесса выдвижения и о наказах. Теперь предлагаеть обсуждения кандидатов. Предся отразить право избирателей лагается установить, что выдвидавать наказы депутатам в Зажение кандидатов в депутаты осуществляют организации Коммунистической партии Советского Союза, профессио-

нальных союзов, Всесоюзного

Ленинского Коммунистическо-

го Союза Молодежи, коопера-

тивные и другие обществен-

ные организации, трудовые

коллективы, а также собрания

военнослужащих по воинским

частям. При проведении выбо-

коне о выборах. Проект Закона о выборах местные Советы содержит основные гарантии деятельности кандидатов в депутаты. Предусматривается, что все они имеют равное право участвовать и выступать на предвыборных собраниях, в печати, по телевидению, радио: В период избирательной кампании государст-

дя итог обсуждению, товариш

Л. И. Брежнев указал, как важ-

но уделять этой работе долж-

ное внимание, придавать ей

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке